Utrwalenie wymowy głoski „r” w oparciu o wiersz Juliana Tuwima „Ptasie radio”.

Materiały – dowolne wydanie wiersza „Ptasie radio” Juliana Tuwima; dowolne puzzle- mogą przedstawiające ptaki, las, radio, itp.

Zadanie wstępne:
Jakie znasz ptaki mieszkające w lesie?. Gdy wykonasz zadanie możesz posłuchać, jak ptaszki pięknie śpiewają. Które z nich to ptaki-śpiewaki?  Spróbuj zademonstrować ich odgłosy: gwizdać, kląskać, parskać, cmokać, dmuchać. A może zaproponujesz jakiś inny ptasi głos?
Zadanie w oparciu o tekst wiersza:
Słuchając uważnie wiersza zwróć uwagę na nazwy ptaków, w których słychać głoskę „r”. Wymień te wszystkie nazwy (wróbel, kruk, drozd, sikora, dzierlatka). Czy głoska „r” występuje na początku, w środku, czy na końcu tych słów? Ile ptaszków z „Ptasiego radia” ma w swojej nazwie głoskę „r”?
Posłuchaj , co mówi wróbel do słowika i postaraj się to dobrze zapamiętać. Powtórz fragment wiersza zwracając uwagę na wymowę wyrazów z głoską „r” :
„Ćwir ćwir świrk!
  Świr świr ćwirk!
  Tu nie teatr, ani cyrk!
  Patrzcie go! Nastroszył piórka!
  I wydziera się jak kurka!
  Dość tych arii, dość tych liryk!
  Ćwir ćwir czyrik!
  Czyr czyr ćwiryk!”
Powtórz wszystkie wyrazy z głoską „r”. Czy wyrazy z głoską „r” wypowiadałeś prawidłowo?
Autor wiersza opisując głos wróbla mówi, że ptak ten potrafi ćwirzyć, ćwikać, ćwierkać, czyrkać i czykczyrikać. Powtórz nazwy oznaczające mowę wróbla, czy potrafisz wyśpiewać te odgłosy?
Wyszukiwanie szczegółów:
Odszukaj na ilustracji do wiersza J. Tuwima „Ptasie radio” ptaki, w których nazwach występuje głoska „r”. Głośno wypowiedz te nazwy.
Układanie puzzli:
Ułóż obrazek z puzzli. Powtórz zdanie i wyrazy:
„Tu ptasie radio w brzozowym gaju.
  Radio, radijo, dijo, ijo, ijo.”
Powtórz kilkakrotnie ostatni wers.
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