Wiosenne zabawy logopedyczne 
Ptaki domowe i  głoska „cz” w oparciu o wiersz J. Tuwima „Ptasie plotki”.

Materiały – dowolne wydanie wiersza „Ptasie plotki” Juliana Tuwima; dowolne puzzle przedstawiające ptaki domowe (również bajkowe), piórka (lub kolorowe karteczki), .


Zadanie wstępne:
Jakie ptaki występują w wierszu „Ptasie plotki”? Policz ile ich jest.(pięć). Czy wiesz jakie są nazwy tych pięciu ptaków? (gąska, kaczka, kurka, indyczka, perliczka). Spróbuj naśladować jego głos każdego ptaszka.
Powtórz pięć razy zestawy sylab z głoską „cz” na początku, w środku i na końcu sylaby, pamiętając o dokładnym układaniu czubka języka na górnym dziąśle i zaokrąglonych wargach przy wypowiadaniu „cz”.
(cza, czo, czu, cze, czy;
  acza, oczo, uczu, ecze, yczy;
  acz, ocz, ucz, ecz, ycz).
Zadanie w oparciu o tekst wiersza:
Posłuchaj wiersza „Ptasie plotki” i odpowiedz czym zajmują się ptaki w kurniku. W nazwach niektórych plotkujących ptaków ukryła się głoska „cz” – jakie to nazwy?
(kaczka, indyczka, perliczka)
Czy głoskę „cz” słychać na początku, w środku, czy na końcu tych słów?
Odszukaj w wierszu wszystkie słowa z głoską „cz” w środku wyrazu.
(kaczuszki, indyczki, kacze, kaczka, perliczki, kaczce,  indyczce)
Spróbuj znaleźć rymy do tych słów, które też zawierałyby głoskę „cz” w środku wyrazu,           np. kaczuszki – paczuszki itd.
Policz wyrazy z głoską „cz” w poszczególnych zdaniach, a zarazem zwrotkach wiersza
i wybierz fragment, w którym występuje najwięcej wyrazów z „cz”. 
Ile wyrazów z tą głoską  ma zdanie, które wybrałeś?
   „Przyszła kaczka do perliczki,
     Obgadały dziób indyczki.”
Zastanów się jakie mógłbyś dać imiona gąsce, kaczce, kurce, indyczce i perliczce, aby nazwy zawierały głoskę „cz”.Spróbuj wymyśleć trzy imiona zaczynające się od „cz” i dwie nazwy kończące się tą głoską. 
Układanie puzzli:
Poukładaj obrazek z porozrzucanych puzzli przedstawiających domowego ptaka. Jakich znasz innych bajkowych bohaterów, którzy są domowymi ptakami? Czy znasz ich imiona?
Zabawa relaksacyjna, oddechowa: 
Dmuchaj na piórka pamiętając, aby nabrać powietrze nosem i powoli wydmuchiwać ustami. Jeśli nie masz piórek możesz podrzeć na kawałeczki kolorowe karteczki, bibułki itp. A może podmuchasz na piórka przez rurkę do napojów? Wesołej zabawy!
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